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Контрольная работа № 4

Вариант 3
Проработайте следующие грамматические разделы:

1. конструкция haben/ sein + zu Infinitiv (образование, употребление и перевод).

2.  Распространенное определение.

3.  Определение, выраженное причастием I с частицей zu.

После повторения указанного выше материала приступайте к выполнению письменного контрольного задания.

Выполните задания:

1.Выберите правильный ответ и переведите его на русский язык 

1) Die Volkswirtschaft … das wirtschaftliche Problem der bestmöglichen Versorgung der Bevölkerung mit Gütern zu lösen.
a) ist … zu lösen.
b) hat … zu lösen..
c) sind … zu lösen..

2) Die Partner….an die Zulieferer große Anforderungen….
a) sind…gestellt
b) haben…zu stellen
c) werden…zu stellen
3) Wir …dieses Wirtschaftsproblem sofort …
a) sind..zu lösen
b) sind…gelöst
c) haben…zu lösen

4) In der Volkswirtschaft … das wirtschaftliche Problem der bestmöglichen Versorgung der Bevölkerung mit Gütern ….

a) ist … zu lösen.
b) sind … zu lösen.
c) haben … zu lösen

5) Auf Lärm … über 34 Prozent der Berufskrankheiten … .
a) haben…zu zurückführen
b) sind… zu zurückführen
c) sind … zurückzuführen
2. Выпишите предложения, содержащие распространённые определения, переведите их на русский язык.


1) Kosten sind die bei der Produktion aufgewendeten Mengen an Sachgütern und Dienstleistungen, die sog. Faktoreinsatzmengen, die mit ihren Preisen multipliziert sind.
2) Die bei der Bedarfsdeckung verbrauchten Werte sind nicht mehr ersetzbar.

3) Die Arbeitsabläufe und die von den einzelnen Arbeitern zu lösenden Aufgaben sollen richtig und zweckmäßig geregelt werden.
4) Der vom Staat gewährte Kredit ist groß.
3.Выпишите предложения, содержащие определения, выраженные причастием I с частицей zu, переведите их на русский язык.


1) Die zu verändernden Größen  sollen genau berechnet werden. 
2) Die vom Unterhalten zu liefernden Maschinen sind modern.
3) Der die Preise reduzierende Verkäufer ist mein Freund.
4) Verändert sich der Barreservesatz, so ändert sich auch die Höhe der zu produzierenden Girageldmenge.

4. Прочтите текст и переведите его устно, затем перепишите и переведите письменно. 
Geldwert
        Um Güter zur Befriedigung der Bedürfnisse erwerben zu können, braucht man ein Einkommen. Es kann aus Arbeit, Besitz oder anderen Quellen stammen. Man kann von früherem Einkommen, d.h. Ersparnisse, oder von zukünftigem Einkommen, also auf Kredit leben.

        In der Regel ist das laufende Einkommen entscheidend. Das Ausmaß und die Form, in der Menschen ihre Bedürfnisse befriedigen, werden Lebenshaltung oder Lebensstandard genannt. Diese Begriffe sind aber nicht gleichwertig. „Lebenshaltung“ bezieht sich gewöhnlich auf  Einzelmenschen oder einzelne Haushalte, „Lebensstandard“ auch auf Gruppen. Man spricht vom Lebensstandard der Bauern, der Beamten, der Rentner oder vom Lebensstandard in einem Lande.

         Bestimmend bei der Beurteilung des Lebensstandards sind die Höhe des Einkommens und der Wert des Geldes, d.h. die Menge der Waren und Dienstleistungen, über die  man tatsächlich verfügen kann. Hier geht es um das Verhältnis der vorhandenen Geldmenge zur Menge der Güter, die man sich leisten kann.

        Je kleiner die Geldmenge im Vergleich zu Gütermenge ist, desto mehr Güter kann man sich für eine bestimmte Geldeinheit kaufen, desto größer ist also der Wert des Geldes. Und umgekehrt: Je mehr Geld im Vergleich  zur Gütermenge im Umlauf ist, desto weniger Güter kann man für eine Geldeinheit erwerben, desto geringer ist also der Geldwert.

        Der Wert des Geldes wird von seinem Tauschwert bestimmt, d.h. von seiner Kaufkraft. Unter Kaufkraft versteht man also den Wert des Geldes  in Bezug auf die Menge der Waren, die man dafür kaufen kann.

        Eine gesunde Wirtschaft wird  durch das Gleichgewicht zwischen der Gesamtnachfrage nach Gütern und Leistungen und dem Gesamtangebot gekennzeichnet. Angebot und Nachfrage gleichen sich über den Preis aus. Solange sich dieses Verhältnis zwischen Güter-und Geldmenge nicht ändert, bleibt der Geldwert bzw. die Kaufkraft stabil.

5. Выберите предложения, соответствующие содержанию текста, перепишите их и переведите на русский язык.

1) Besitz und Ersparnisse gehören zum früheren Einkommen.

2) Wenn wir über Lebenshaltung sprechen, so sprechen wir über das Einkommen eines einzelnen Menschen.

3) Lebensstandard hängt vom Gleichgewicht zwischen Güter-und Geldmenge.

4) Wenn es eine große Geldmenge im Umlauf ist, kann man für eine Geldeinheit viele Güter kaufen.

5) Die Menge der Güter und Leistungen, die sich der Mensch leisten kann, bestimmt der Lebensstandard.

6)  Der Wert des Geldes ist größer,  wenn man für eine Geldeinheit mehr Waren kaufen kann.

7) Die Kaufkraft in der gesunden Gesellschaft bleibt stabil, wenn sich Güter-und Geldmenge nicht stark unterscheidet

8) Man braucht das Einkommen, um  seine Bedürfnisse zu befriedigen.

